

Отзыв

на автореферат диссертации Мишиной Юлии Александровны на тему «Обеспечение конкурентоспособности образовательной организации высшего профессионального образования в современных условиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

В условиях функционирования современной экономики все большую актуальность приобретает конкуренция между образовательными организациями высшей школы. Повышение требований государства и работодателей к качеству образования, внедрение новых технологий и форм обучения, изменение организационных условий функционирования образовательных организаций высшего профессионального образования, а также обострение конкурентной борьбы на рынке образовательных услуг поднимает на поверхность вопрос обеспечения их конкурентоспособности. В этой связи диссертационную работу Мишиной Ю.А., посвященную развитию теоретических положений и научно-методических подходов к обеспечению конкурентоспособности образовательной организации высшего профессионального образования, следует считать своевременной и актуальной.

Научная и практическая ценность диссертационной работы заключается в обосновании рекомендаций по развитию методов оценки конкурентоспособности и механизма обеспечения конкурентоспособности образовательной организации высшего профессионального образования.

Весомым достижением автора является расширение понятийного аппарата исследования конкурентоспособности образовательной организации ВПО, представленного на стр. 7, путем её толкования не только как способности конкурировать с другими образовательными организациями на рынках образовательных услуг и труда, но и с учётом принципа сбалансированности экономических и социальных интересов образовательной организации, обучающихся и общества.

Внимания заслуживают средства определения структурной взаимосвязи механизма управления и обеспечения конкурентоспособности образовательных организаций в системе управления высшего профессионального образования как совокупность методов и инструментов воздействия управляющей подсистемы на управляемую подсистему, что позволило диссидентанту выявить направления совершенствования соответствующего механизма управления.

Следует отметить перспективность применения инструментов ноосферного подхода к обеспечению конкурентоспособности образовательной организации высшего профессионального образования, обоснованную автором.

Содержание автореферата свидетельствует о компетентности соискателя относительно направления исследования. Представленные в автореферате выводы свидетельствуют об успешной реализации поставленных задач.

Научные положения, выводы и рекомендации, выносимые на защиту,

имеют достаточную степень обоснованности, прослеживается согласованность сформулированных цели и задач с объектом и предметом исследования.

Несмотря на общее положительное впечатление по представленному автореферату диссертации, в качестве замечаний необходимо указать следующее:

1. Из текста автореферата не совсем понятно каким образом противоречия между экономическими и социальными интересами образовательной организации высшего профессионального образования, обучающихся и общества влияют на возникновение конкуренции (стр. 7, абзац 2).

2. Достаточно четко видна позиция автора относительно того, что конкурентами образовательной организации ВПО могут быть только другие образовательные организации ВПО, при этом такие участники рынка как организации СПО и организаторы учебных курсов во внимание не берутся. Не совсем понятна такая позиция, и чем она обусловлена.

Однако, высказанные замечания и дискуссионные положения не влияют на общую положительную оценку диссертации и не снижают научной и практической значимости работы.

Диссертация Мишиной Юлии Александровны является завершенным самостоятельным исследованием актуальной научно-прикладной проблемы. Работа содержит все необходимые элементы научного анализа, является результатом самостоятельного исследования, в котором получены новые научно обоснованные теоретико-методические и практические результаты, имеющие важное значение для отечественной экономики и науки, а ее автор Мишина Юлия Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Олейникова Ирина Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук,
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством,
профессор, заведующий кафедрой
экономики и финансов
ЧОУ ВО «Таганрогский институт
управления и экономики»

Почтовый адрес: 347900
Адрес: г. Таганрог, ул. Петровская, 45
Тел: +7-951-527-00-50
E-mail: i.oleynikova@tmei.ru
Сайт организации: <https://tmei.ru/>

Подпись д-ра экон. наук, проф. Олейниковой И.Н. удостоверяю
Начальник отдела кадров:



*Подпись Олейниковой И.Н.
Ходатайство: Введенческая Е.П.
Начальник отдела кадров
12.04.2021*